

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Eszegdi-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
két hétfő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.
Egy hóra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.
Egy hóra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

A politikában még mindig nincs döntés

A mai kihallgatások. —
A kormány álláspontjai.

A politikai válságban a mai nap sem hozta meg a döntést. Bár Öfelsége Wekerle Sándor miniszterelnököt reggel hosszabb kihallgatáson fogadta s ő e kihallgatáson a tegnapi minisztertanácson történeteket Öfelsége tudomására hozta, a döntés még sem történt meg.

A választójog ellenesei, amióta a választójog ügye komoly irányba terelődött, eszközök megválogatása nélkül minden lehetőséget elkövettek, hogy a kormány helyzetét fent Bécsben, vagy az országban meg-ingassák.

Legujabban — és ebben segített a külpolitikai válság is — az ország nyugalmát kezdték emlegetni, az ország zavartalan közellátásának, a monarchia másik államának élelemmel való kisegítésének s a hadsereg élelmezésének tetszetős jel-szavaival dolgoztak. Azt mondták, hogy egy belpolitikai küzdelem idején teljesen lehetetlen ezeknek a nagy szempontoknak és feladatoknak a monarchia érdekében megfelelni: a közigazgatás, a vármegye politizál, munkáját vagy nem, vagy késedelmesen végzi el és ez áldatlan helyzetet idéz elő. Le kell venni tehát a napirendről a választójogot, mely minden bajnak a csirája és kutforrása és legalább kis időre biztosítani kell az ország békéjét és nyugalmát.

Ezek a szempontok fészkelődtek be legujabban az udvar berkeibe is és ennek meg is lett a hatása. A királyhoz közelállók most így érvelnek és bár a király nem változtatta meg választójogi felfogását, a radikális megoldás híve ma is, egy későbbi időpontra akarja a kérdést kitolni.

A királynak az az óhajta, hogy ha csak lehetséges, a választójogi javaslat elfogadása a jelen képviselőházban biztosítsák, — lényegesebb engedmények nélkül — megegyezés útján. Ennek a megegyezésnek az érdekében újabb kísérletet óhajt a király, aki egyidejűleg annak a nézetének is kifejezést adott, hogy kívánatosnak tartja, hogy a Wekerle-kormány a jelen összetételében és változatlanul a helyén

maradjon. Ha azonban a kisebbségi pártok és a munkapárt között az ellentét annyira áthidalhatatlan, hogy a Ház feloszlata el nem

kerülhető, erre is hajlandó ha a függőben lévő és elintézés alatt álló élelmezési kérdések, első sorban a rekvirálás, biztosítva vannak.

A világháború eseményei.

Batumot a törökök elfoglalták. — Arras a német ágyuk tüzeiben.

Fővárosi tudósítónk telefonjelentése alapján közöljük, hogy a török főhadiszállás jelenti, miszerint Batum (Fekete-tengeri kikötő) ma reggel elesett. A várórség vitézül védte a várat, de végül is kénytelen volt magát megadnia. A törökök bevonultak a városba és a kikötőbe. A foglyok száma és a zsákmány áttekinthetetlen. Ugyancsak elfoglalták a törökök Serrail városát is.

A francia front érdekesebb híre, hogy Arras városa állandóan a német ágyuk tüze alatt áll, úgy, hogy a főhadiszállást kénytelenek voltak St. Omer városába áthelyezni.

Páris legutóbbi bombázása alkalmából egy lövedék áttört az utca kövezetét s a gázcsővezetéket szétrombolta, három ház leégett, s ez az egy lövedék 27 embert megölt és 72 embert súlyosan megsebesített.

Ki lesz Czernin utóda?

Tisza, Andrássy, Hohenlohe
a berlini nagykövetség
kombinációjában.

A diplomáciai és politikai körök érdeklődésének homlokterében az a kérdés áll, kinek ajánlja fel a király Czernin gróf örökét és ki vállalja a megbízatást. Új név a kombinációk sorában nem igen merült fel. Ma is leginkább Andrássy Gyula, Tisza István és Hohenlohe herceg neveit emlegetik elsősorban.

Tisza jelöltségével kapcsolatban a bécsi Fremdenblatt azt írja, hogy a monarchiának olyan külügyminiszterre van szüksége, aki erős kezű, de amellett folytatja Czernin béke-művét és aki a nem alkotmányos törelvéseket erős kézzel visszatudja ntasítani. Viszont a munkások lapja a legerélyesebben tiltakozik Tisza ellen.

A külügyminiszter válság ügyében újabb fordulat, hogy Hohenlohe herceg berlini nagykövetség ma Bécsbe érkezett s beadta lemondását. Ha ő lenne külügyminiszter, akkor Tisza lenne a berlini nagykövet.

— Elhunyt főmérnök. A régi makóiak közül bizonyára sokan ismerték Halász Jenő főmérnököt, aki valamikor Makón az arad-esanádi vasutak főmérnöke volt. Makóról Aradra került, ahol tegnap 59 éves korában meghalt.

A haszonbérletek meghosszabbítása.

A kormány rendelete.

A m. kir. miniszterium a háború esetére szóló kivételes intézkedésekről alkotott törvényes rendelkezések alapján a következőket rendeli:

1. §. Mezőgazdaságilag mivel ingatlanokra vonatkozó haszonbérleti szerződések, amelyeknek szerződésileg megállapított, vagy az 1104—1917. M. E. számú rendelettel (1. a. Budapesti Közlönynek 1917. évi március hó 28-án megjelent 72. számában) meghosszabbított időtartama 1918 március 31. napja után 1919 március 31. napjáig bezárólag jár le, amennyiben a felek másként nem állapodtak meg, vagy a jelen rendeletből más nem következik, a lejáratától számított egy év tartamára a jelen rendelet erejénél fogva meghosszabbítatnak.

Az előző bekezdés rendelkezése nem vonatkozik azokra a haszonbérleti szerződésekre, amelyek a mezőgazdaságilag mivel ingatlanok haszonbérletének meghosszabbítása tárgyában eddig kiadott rendeletekben (2017) 1916. M. E. és 1104—1917. M. E. számú rendeletek (megszabott határidőben, tehát 1918 évi március hó 31. napja előtt jártak le, ha az idézett rendeletek alapján a felek akkoriban másként állapodtak meg, nevezetesen, ha a szerződést az idézett rendeletekben megállapított egy évnél hosszabb időre,

vagy rövidebb időre hosszabbították meg, vagy a szerződésnek az idézett rendeletekkel megszabott egy évi meghosszabbításán túl terjedő további meghosszabbítását kizárták. Az ilyen haszonbérleti szerződések időtartamára nézve a felek említett megállapodása marad irányadó és az ilyen szerződések időtartama a jelen rendelet erejénél fogva akkor sem hosszabbíthatik meg, a felek említett megállapodásában meghatározott időtartam s a jelen §. első bekezdésében megszabott határidőben jár le.

A jelen rendelet nem terjed ki:

1. a két évnél nem hosszabb időre kötött haszonbérleti szerződésekre, kivéve, ha a szerződés valamely két évnél hosszabb időre kötött korábbi szerződésnek meghosszabbítása.

2. §. Bármelyik fél a haszonbérleti szerződés meghosszabbításának mellőzését kérheti, ha az ingatlan gazdasági haszonbérleti viszony fenttartása nélkül is biztosítva van, vagy ha a fentforgó körülményeknél fogva a haszonbérleti viszony fenttartása a kérelmező félre nézve lehetetlen lenne, vagy reá nézve súlyos anyagi kárral járna.

Az ingatlan gazdasági hasznosítása biztosítottnak tekintendő, ha a bérbeadó az ingatlant saját kezelésébe kívánja venni, vagy más bérbérlőnek kívánja bérbe adni.

3. §. A 2. § ban említett kérelem felől a 4. §. értelmében alakítandó bizottság határoz.

A kérelmet az ingatlanok fekvése szerint illetékes kir. törvényszék elnökénél kell előterjeszteni még pedig:

az 1918. évi április hóban lejárató szerződésekre nézve legkésőbb 8 nappal a lejárat előtt,

az 1918 évben április hónap után lejárató szerződésekre nézve legalább 1 hónappal a lejárat előtt, de legkésőbb 1918 évi június hó végéig.

az 1918. éve eltelté után lejárató szerződésekre nézve pedig legkésőbb három hónappal a lejárat előtt.

4. §. A bizottság az elnökön kívül két tagból áll. Elnöke a kir. törvényszék elnöke, vagy általa kijelölt bírása. Egyik tagját a haszonbérbeadó, másik tagját a haszonbérbeadó választja.

A kir. törvényszék elnöke a hozzá kellő időben beérkezett kérelem alapján határidő kitűzésével a bizottság tagjainak megnevezésére egy a haszonbérbeadó, mint a haszonbérlet felhívja s ha valamelyi-

kük a felhívásnak a kitűzött határidő alatt meg nem felel, vagy ha a felek által választott tagok valamelyike a tagságot el nem fogadja, az akként be nem töltött bizottsági tagságra a kir. törvényszék elnöke bárkit kinevezhet.

A bizottság a kérelmezőt és a másik szerződő felet a kérelem tárgyalására meghívja és az ügyet a szolgáltatott adatok és bizonyítékok figyelembevételével — mindkét fél távollétében is — letárgyalja és megállapítja, hogy forog-e fenn oly ok, mely a 2 §. szerint s haszonbérleti szerződés meghosszabbításának mellőzése vagy fenntartása felől.

A bizottság szótöbbséggel határoz, határozatát rövid indokolással írásba foglalja és a feleknek kiadja.

A bizottság határozata ellen jogorvoslatnak helye nincs. A határozat mindkét félre kötelező és az azzal eldöntött kérdés perben sem lehet vita tárgya.

Az eljárás bélyeg és illetékmentes.

5. §. Az e rendelet alapján meghosszabbított haszonbérleti idő alatt a haszonbérlet az ingatlanok a rendes gazda gondosságával való megműveléséért, valamint egyéb szerződéses kötelezettségeiért ugyanazon felelősséggel tartozik, mint a haszonbérleti időtartam utolsó évében.

Különösen köteles tehát a haszonbérlet a haszonbérösszeget ezen időtartamra is megfizetni s annak erejéig a haszonbérbeadót ugyanaz a törvényes zálogjegy illeti, mint az eredeti haszonbérleti szerződés alapján megemlített.

6. §. A haszonbérbeadóval szemben a haszonbérlet a haszonbérleti szerződésből eredő jogok a meghosszabbítás ideje alatt is megilletik.

7. §. Az a körülmény, hogy a haszonbér pénzben, terményben vagy egyéb szolgáltatásban volt kikötve, a jelen rendelet alkalmazása szempontjából különbséget nem tesz.

8. §. Ez s rendelet kihirdetésének napján lép életbe.

Makó, 1918. április 12.

Dr. Petrovics György
polgármester.

Modern hygienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, miltesseres, pattanásos arcról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz.

Vibrációs svéd arcmasszázs.

Archámasztást a legideálisabb és legőkéletesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professor módszere után. A legkitűnőbb arcpótló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcpótlás és zománcozás jutányos bérletben.

Diszkrét kezelést házilag végzek.
Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné
okl. kozmetikus.

A közönség köréből.

A „Makói Független Ujság” Tekintetes Szerkesztőjének.

Kérem alábbi nyilatkozatomnak b. lapjában helyt adni.

A „Makói Ujság” ápr. 14. vasárnapi számában „Az árdragító pamutközpont. Hol van a rendőrség?” című cikkében valótlanosságokat állít. Ugyanis a makói Ipartestület nem bízta meg a Makói Ujság szerkesztőjét azzal, hogy a Pamutközpont, mint árdragítóval szemben agításon.

A makói szabó iparosok igenis rokonszenvvel viseltetnek a Pamutközpont iránt, mert legalább maximális áron cérnához juttatja a szabó iparosokat. Jóllehet, ez nem tetszik egy pár dugérnát áruló urnak, akik a 800–1000 méteres spulni cérnát „zsebből” 35–40 koronáért árusítanak. Mäskülönb is a Pamutközpont a szabó iparosok részére miniszteriumilag engedélyezett cérnát csak a maximális áron számította. A Makói Ujság szerkesztője ezt a maximális árat 4 kor. 75 fillérben állapítja meg, holott az 1000 méteres cérna maximális ára, amilyent most a szabók is kaptak 11 kor. 70 fillér. A Makói Ujság igazságtalanul ront a Pamutközpontnak akkor, mikor árdragító-nak nevezi.

A Pamutközpont ugyanis 11 koronára 70 fill. adja maximális áron a cérnát s ehhez hozzá számít kezelési költség címén spulni cérnánként 5 százalékos, ami ez esetben 70 fillért tesz ki. S így a Makói Ujság állítása téves, hogy a Pamutközpont 16 koronára számította volna a cérna spulniját, mert a 6 százalékos kezelési költséggel együtt is csak 12.40 koronára kerül.

Kár volt a rendőrséget félrevezetni, mert ha a Pamutközpont a maximális áron felül számította volna a cérnát, az Ipartestület is feljelentette volna az illetékes hatóságnál.

S hogy a Makói Ujság miért pártolja az árdragítókat? s miért nevezi a Pamutközpontot négyszeres árdragítóknak? s miért támadja ez ügyben a makói rendőrséget, azt nem tudom. De máskülönb is a Makói Ujság a cérna ügyre vonatkozólag az Ipartestülettől semminemű felvilágosítást nem kért s így teljesen alaptalannal rontott a Pamutközpontnak.

Máskor a Makói Ujság alapos és igaz érvek alapján induljon s ne üljön fel mindenféle mende-mondáknak, hanem előbb győződjön meg a tények valóságáról, mert csak így tud megmaradni a Makói Ujság igazmondónak.

Makó, 1918. április 16.

Maradtam a Tek. Szerkesztő Ur
tiszteletjére

Lélek István,
ipartestületi elnök.

Sovány sertések rekvirálása.

Most folynak a munkálatok városunkban, hogy a zsir- és szalonna rekvirálását lehetőleg elkerülhessük a ránk kivetett menységnek önkéntes beszolgáltatása útján s ime, egyidejűleg megérkezett a városhoz a közlelmezési hivatal vezető miniszter 79.500 sz. leirata a sovány sertések rekvirálása tárgyában.

A rekvirálási rendelet mindenekelőtt csak a 40 kilónál súlyosabb állatokra vonatkozik. Az ennél könnyebbek rekvirálás alá egyáltalában nem esnek. De mentesek az igénybevitel alól az öt darabnál kisebb állományok is.

A saját zsirszükséglet biztosítására minden sertéstartónál a 40 kg.-on felüli állományból házi szükségletre minden 4 családtag után egy sertés számítandó. A gazdasági szükségletre hízalható sertések számát a helyi hatóság állapítja meg.

A hízalásra már befogott sertéseket is kiméli a rendelet. Ezek közül meghadják mindazokat, melyek hízalását a helyi hatóság engedélyezte, vagy engedélyezi.

S végül gondol a rendelet a jövőre is, mikor a tenyészsertéseket is kiveszi a lefoglalás alul s elrendeli, hogy az anyakocák és kansertések rekvirálása föltétlenül mellőzendő.

Hogy a városi hatóság hogyan fogja a rendelet végrehajtani s lesz e esetleg rá megjegyezni, vagy kérni valója a minisztertől, egyelőre nem tudjuk. Mint aktuális kérdést, mindenesetre napirenden tartjuk és a közönséget minden új dologról tájékoztatni fogjuk.

NAPI HIREK

— Jön a 8-ik magyar hadikölésön. A rengeteg hadi liadókban, ugylátszik, megint lapossá kezd lenni az állam bukszája. Mint már értesültünk róla, rövidesen megjelenik a kormány felhívása a hadikölésünre való aláírás céljából. Az aláírás idő valószínűleg e hó végére lesz kitűzve. A magyar hadikölésünkötények árfolyama jóval magasabb az osztrákokénál és már most is nagy érdeklődés nyilvánul az újabb kölésön iránt. A 8. hadikölésön típusa az eddigi 6 százalékos helyett valószínűleg 5 és fél százalékos lesz, sőt annak a terve is fel merült, hogy esetleg öt százalékos járadékot is bocsássanak ki.

— A harctéri emiék tárgyak. Báró Szurmay Sándor honvédelmi miniszter intézkedett, hogy kézi lövőfegyvereknek hadi emlékül való átengedését, ha azokhoz ültel veszély vagy különös harci teljesítmény folytán személgys emlékek fűződnek, a honvédelmi minisztertől kérni lehessen. A kérelmet az előjáró csapatparancsnokság-

nak nélelményeznie kell, főként abban a tekintetben, hogy egy bizonyos fegyver átengedésére a kérelmező részéről felhozott személyes motívumok helytállóké

— Árdragításért elítélt főtéri kereskedő. A rendőrség ma Rotter Gyula főtéri kereskedőt 400 korona pénzbüntetésre ítélte, mert a vas-szeg kilójáért 10 koronát számított, holott azért csak 5 koronát lehetett s szabad lett volna számítani. A büntetés nagysága eléggé bizonyítja, hogy a rendőrség igen erélyesen s igazságosan ítélkezett, mert tekintetbe vette az elítélt intelligenciát, kinek semmiesetre sem szabad lett volna árdragítást elkövetnie. A rendőrség csak folytassa tisztító munkáját s gondolja meg jól, ha itt a főtéren, a hatóság szemeláttára követnek el árdragítást, vajjon mennyibe kerülhet 10 szál szeg a külvárosi boltokban?

— Üres esomagoló eszközök szállítása vasúton. A háboru okozta rendkívüli forgalmi viszonyok és az ezekkel kapcsolatos szállítási nehézségek szükségessé teszik, hogy a vasúti kocsik rakurjének megfelelő kihasználása minden rendelkezésre álló eszközzel biztosítottassék. Azon intézkedések közé, melyek ennek a célnak elérését előmozdítani alkalmasak volnának, a esomagolási eszközök visszaküldésének legmészszebbmenő korlátozása is tartozik, mert köztudomásu dolog, hogy az üres göngyöletek — a mennyibe nem szállíthatnak szétszedett állapotban — nagy terjedelműknél fogva aránylag sok helyet foglalnak el a kocsiban és a többi áruk be és kirakását nehezítik.

A kamara figyelmezteti a vasúti szállításokkal járó nehézségekre és kéri a fuvaroztató közönséget, hogy a vasutakat a közérdekű törekvésükben tölle telhetőleg támogassa. És bár a kamatra tudatában van annak hogy a a esomagolási eszközök hiánya sok esetben az üres hordó, láda stb. szállítására kényszeríti a feleket, mégis a vasúti kocsik kihasználhatóságához fűződő nagy érdekekre hivatkozással arra kéri a fuvaroztató közönséget, hogy az üres göngyöletek (láda hordó stb.) vasúton való szállítását a lehetőségig korlátozza.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak: özv. Szabó Istvánné Baranyi Zsuzsanna 70 éves, Horváth Mária Margit 6 hónapos, Gera Pál 69 éves korában.

Eladó. Szent István-téren a Jemci Székely Lajos-féle gyógyszertár és lakóház.

Bővebb felvilágosítást ad

STRAUSZ, villamostelep.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

Honka megdöbbenve nézett rá, komorsága kimondhatatlanul rosszul esett neki s kivonta magát Elemér karjából.

— Miért vagy oly komor Elemér? kérde. Talán még nem érzed magad egészen jól?

— Testileg már semmi bajom sincsen! Komolyságomnak más oka van.

Honka megijedt s szinte félrehúzódott tőle. Most meg Elemér volt meglepetve.

— Honkám, mit jelent ez? kérde. Miért szomorítasz még te is!

Oly busan mondta ezt, hogy Honka megragadta kezét.

— Boesáss meg Elemér! mondá. Átlátom, hogy dőre vagyok. De egy igen rossz gondolat lepte elmém.

— Mi lenne az?

— Hagyjuk, Elemér! Nem jó ezt horgatni.

Elemér elszomorkodott.

— Ugy látszik, végkép el akarsz keseríteni! mondá kedvetlenül. Ugyan mivel érdemeltem meg ezt?

Honka megbánta szavait s megszorítva Elemér kezét, így szólt:

— Vedd úgy, mintha semmit sem mondtam volna.

Oh, hogy is gondolhatod, hogy én keseríteni akarok! Elég, hogy engemet sujtott le az a gondolat, minnek bántson még téged is!

Elemér most igen komolyan nézett Honkára.

— Kedvesem, ugymond, hogy gondolataidat nem akarod közölni velem, ez bizalom hiányára mutat — és a hol bizalom nincs, ott szeretet sem lehet!

E szóra Honka szeme könnybe lábadt.

— Oh istenem! mondá. Most meg én kérde, hogy mivel érdemeltem meg ezt!

Elemér átkarolta Honkát s így szólt:

— Ejtsük hát el ezt a tárgyat! Minnek keserítjük egymást, holott a jelenlegi súlyos körülmények között arra vagyunk utalva, hogy vigasztaljuk egymást.

Honka most mátkája keblére rejté arcát s viszonzá:

— Megmondom hát, hogy mit gondoltam! Előre mondom, hogy rut gondolat volt s nem is tudom, miképp jutott eszembe. Komor arczódól azt következtettem, hogy szavadat visszaakarod vonni.

— Oh, oh, Honka! szólt szemrehányólag Elemér. Hogy is tudtal ilyet feltételezni rólam?

(Folyt köv.)

Makó város hirdetései.

Lóosztályozás.

A honvédelmi miniszter az 1918. évi LXIX. t.-c. 4. § a alapján Makó város lovainak osztályozását rendelte el.

Makó város lovai 1918. évi április hó 25-től május 5-ig fognak osztályoztatni. Az osztályozás reggel 8 órakor kezdődik. Az osztályozás ideje, helye és sorredje következőleg állapított meg:

I. Belterületen. Az új állatvásártéren. A cédulához előtt.

1918. évi április hó 25-én Belváros 1. házszámától 1000 házszámig, 1918. évi április hó 26-án 1001. házszámától 2000 házszámig.

1918. évi április hó 27-én 2001. házszámától 3000 házszámig,

1918. évi április hó 28-án 3001. házszámától végig, továbbá Vágohid, Kelemehid, Honvéd, Bécs, stb. külvárosrészek.

II. Külterületen. Tanyák közt.

1918. évi április hó 29-én a Déli tanya résziék és a királyhegyesi utmentiek a Mózes-féle csárda előtt.

1918. évi április hó 30-án a rákosi tanya résziék a rákosi szövetkezet előtt.

1918. évi május hó 1-én a tótkomlói utféliek, a tótkomlói utféli olvasókör előtt.

1918. évi május hó 2-án az igácsi (Sztaholyák iskola) környékeliek és a békési utmentiek a Sztaholyák-féle iskola előtt.

1918. évi május hó 3-án az igási csárda környékeliek és az igási utmentiek az igási csárda előtt.

1918. évi május hó 4-én a lelei utmentiek a lelei uti iskola előtt.

1918. évi május hó 5-én az elmaradtak az új állatvásártéren.

A lovakat kézen és egyenként kell elővezetni. Nyilvántartó lappal ellátott lovakkal a nyilvántartó-lapot is el kell hozni. A lóbehívás esetében szabványosnak megállapított árak helyett a mai tényleges forgalmi (piaci) loárak fognak megállapítani.

Aki a lovaknak az osztályozáshoz való vezetése tekintetében fennálló törvényes rendelkezéseknek nem tesz tesz eleget, kihágást követ el s 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik s lóállományára a mulasztó költségére karhatalom alkalmazása mellett állítatik elő.

Eladó ház. Rákosi-utca 50. szám alatti ház, mely áll 1 szoba, konyha, kamara, istálló, villanyvilágítás bevezetve és mellékhelyiségekből eladó és azonnal átvehető. Értekezhetni Horváth Ferenc tulajdonossal a fenti sz. a.

Kiadó I tehénjárás

és ugyanott nyári termésű muhar-mag van eladó. Értekezni lehet: Kossuth-utca 39. szám alatt Szalay Sándornéval vagy a hatrongyosi tanyán 393. sz. alatt a tulajdonossal.

Gacsibában a csorgó parton

7 KIS HOLD FÖLD

(4200 négyszögöl) örökáron eladó.

Értekez-Nagy Tamással ni lehet. Eötvös-utca.

DÉLI HIRLAP

egyike a legkedveltebb fővárosi napilapoknak. Kapható (Marjai) Kovács Sándor papírüzletében Makó, Szegedi-utca 1. sz. alatt.

ÁRA 12 FILLÉR.

Elveszett 14-én 10-11 óra között, a főtéren keresztül a Toldi-utcaig vezető úton egy arany óra lánc, kis ceruza volt rajta. Beesületes megtaláló Szegedi-utca 9. szám alá vigye, hol illő jutalomban részesül.

BOROK!

Kitűnő hegyi és homoki, fehér és vörös borok, valamint elsőrendű kőbányai világos, és szent István Dupla malátasör és finom pálinkák kisebb és nagyobb mennyiségben kaphatók

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CÉGNÉL.

Eladó ház.

Ráday-utca 49. számú ház, mely áll 2 úri lakás, melléklakás és épületekből, ártézi víz bevezetve, villanyvilágítás, köves udvar és szép kertből szabadkézből eladó. Értekezhetni fenti szám alatt a tulajdonossal.

Monogrammos

levelezőlapok és levélpapirokból

nagy választék

KOVÁCS SÁNDOR papírkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Kerékpár, varrógép, gramophon és vadász-fegyver javítást vállal

Jáksó Ádám

műszerész, Deák Ferenc-u. 10.

Mindenes cseléd

felvétetik Szent János-tér 34.

Egy kocsis és egy tanyás felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Villanymotorok

egy darab 1-7 lóerős, 1200 fordulatu, csuszatógyűrűs, egy darab 1-3 lóerős, 1200 fordulatu villanymotor eladó. — Továbbá transzmissió felszerelések, leszerelt géprészek métermázsáncént eladók. Értekezhetni a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

Házhoz megy

dolgozni felsőruha varrára FRIEDLNÉ, Eötvös-utca 40.

A tisztelt közönség szives figyelmébe ajánlom uj

gőzfűrészt telepemet,

hol mindennemű

épületfát,

deszkát,

lécet,

tölgyfa-oszlopot

stb. a legméltányosabban szabott árakon számítok.

Teljes tisztelettel

Grünstein Márk.

Gőzfűrészt-telep Lonovics-sugár és Liget-utca sarkán.

„Gavallér”

cigaretta-hüvely

és papír

nikotin mentes. Kapható

Kovács Sándor

papírkereskedésében Makó, Szegedi-utca 1. (Dégi István házában.)

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Kivételesen Szerdán április 17-én

Április 17-én	AZ OBSITOS	Április 17-én																
	<p>Filmjáték négy felvonásban. — Készült a Bakonyi Kálmán operette után Filmre írta és rendezte: Balogh Béla</p> <p>S z e r e p l ők:</p> <table border="0"> <tr> <td>A nemzetes asszony</td> <td>Veszpréminé Ágh Ilona</td> <td>A molnár</td> <td>Székegy Lajos</td> </tr> <tr> <td>Mákoska a leány</td> <td>Bojda Juci</td> <td>A leány</td> <td>Mattyasowky Ilona</td> </tr> <tr> <td>Gyuri a fia</td> <td>Dr. Torday Ottó</td> <td>Buzogány bácsi</td> <td>Komjáthy János</td> </tr> <tr> <td>Dömötör András</td> <td>Petheő Attila</td> <td>Jóska, a fia</td> <td>Vándori Gusztáv.</td> </tr> </table>	A nemzetes asszony	Veszpréminé Ágh Ilona	A molnár	Székegy Lajos	Mákoska a leány	Bojda Juci	A leány	Mattyasowky Ilona	Gyuri a fia	Dr. Torday Ottó	Buzogány bácsi	Komjáthy János	Dömötör András	Petheő Attila	Jóska, a fia	Vándori Gusztáv.	
A nemzetes asszony	Veszpréminé Ágh Ilona	A molnár	Székegy Lajos															
Mákoska a leány	Bojda Juci	A leány	Mattyasowky Ilona															
Gyuri a fia	Dr. Torday Ottó	Buzogány bácsi	Komjáthy János															
Dömötör András	Petheő Attila	Jóska, a fia	Vándori Gusztáv.															
	<p>TÉLI TÁJAK term.</p> <p>HÜSÉGES HÁZVEZETŐNŐ humoros</p>	<p>A NADRÁGTARTÓ humoros</p>																

KÉT ELŐADÁS, este 7 és 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 4—6-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

Papirkereskedésemben

mindenféle irodai papírok, u. m.: miniszter, famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

IRÓGÉP-PAPIR

kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, a betűk még régebbi használt gépeknél is tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is könnyen lehet írni reá, mert tiszta famentes.

LEVÉLPAPIROK

olcsó árban és tetszésszerű választásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK

olcsó árban és tetszésszerű választásban. Legszebb olajos-festmények, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itatópapírok

Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
 SZEGEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádógos házában).

A szerencse utja

Kovács Sándor

papirkereskedésébe vezet.

M. kir. osztálysorsjáték!

Főnyeremény legszerencsésebb esetben

egy millió korona!

A szerencsét ne taszítsa el senki magától,

vegyen egy sorsjegyet!

1/4 sorsjegy 3 korona, 1/8 sorsjegy 1 korona 50 fillér.